NMES DI EE

der Gemeinde Weischlitz

Jahrgang 2023 www.weischlitz.de Freitag, 2. Juni 2023 - Nr. 6

une Lust auff Veranstaltungen
in unserer Region

Nahere Informationen dazu finden Sie
Blick vom Aussichtspunkt ,Reuther Linde*  UNnter den Vereinsnachrichten und im Veranstaltungskalender.




Seite 2 Freitag, 2. Juni 2023

A Amtsblatt der Gemeinde Weischlitz

Bekanntmachung nach § 14
Abs. 2 SachsKitaG der Gemeinde
Weischlitz fiir das Jahr 2022

1. Kindertageseinrichtungen

1.1. Erforderliche Personal- und Sachkosten je Platz und
Monat (Jahresdurchschnitt)

Krippe 9 h|Kindergarten 9 h| Hort 6 h
in € in € in €

erforderliche 1.051,34 438,06 236,55
Personalkosten
erforderliche 233,08 97.12 52,44
Sachkosten
erforderliche
Personal- und 1.284,42 535,18 288,99
Sachkosten

Geringeren Betreuungszeiten entsprechen jeweils anteilige
Personal- und Sachkosten (z.B. 6 h-Betreuung im Kindergarten
= 2/, der erforderlichen Personal- und Sachkosten fiir 9 h).

1.2. Deckung der Personal- und Sachkosten je Platz und
Monat (Jahresdurchschnitt)

Krippe 9 h |Kindergarten 9 h| Hort 6 h
in € in € in €

Landeszuschuss 246,83 246,83 164,56
Elternbeitrag 233,41 109,41 65,65
(ungekiirzt)
Gemeinde (inkl.
Eigenanteil 804,18 178,94 58,78
freier Triger)

1.3. Aufwendungen fiir Abschreibungen, Zinsen, Miete

1.3.1. Aufwendungen fiir alle Einrichtungen gesamt je
Monat

Aufwendungen
in €
Abschreibungen 4.558,45
Zinsen 0,00
Miete 0,00
Gesamt 4.558,45

1.3.2. Aufwendungen je Platz und Monat (Jahresdurch-
schnitt)

Krippe 9 h|Kindergarten 9 h| Hort 6 h
in € in € in €
Gesamtauf-
wendungen 28,02 11,67 6,30
je Platz und
Monat

Informationen der Gemeinde

Beraumung Containerstandplatz an
der TSV-Turnhalle in Weischlitz

Aufgrund der bevorstehenden Arbeiten u.a. auch an den Au-
fenanlagen der TSV-Turnhalle in Weischlitz macht es sich
erforderlich, den Containerstandplatz dort voriibergehend zu
berdumen. Dies betrifft alle Wertstoffcontainer wie Altglas,
Elektronikschrott und auch Altkleider. Die Berdumung des
Standplatzes wird in den ndchsten Wochen erfolgen.

Wir bitten daher die Biirger von Weischlitz, die anderen Con-
tainerstandpldtze in Weischlitz zu nutzen. Die nidchsten Stand-
platze befinden sich am Bolzplatz Untere Burg bzw. an der Al-
ten Schule (hinter Autohaus Wiegand).

Rufnummern im Rathaus

Weischlitz <
Vorwahl 037436 ’ P
Zentrale 917-0
Fax 91717
E-Mail: Gemeinde @weischlitz.de

Besuchszeiten Rathaus Weischlitz
Gemeindekasse, Gewerbeamt, Bauamt, Einwohnermeldeamt,
Standesamt, Ordnungsamt

dienstags und donnerstags von 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr

dienstags von 13.00 Uhr bis 16.00 Uhr
donnerstags von 13.00 Uhr bis 18.00 Uhr
freitags von 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr

Sprechzeit Friedensrichter

jeden 1. Dienstag im Monat von 17.00 Uhr - 18.00 Uhr

WO? Gemeinde Rosenbach/Vogtl., Bernsgriiner Str. 18 in
08539 Rosenbach/Vogtl., OT Mehltheuer

Telefonische Voranmeldung unter 037431/869-0

Termin offentliche Sitzung
Bauausschuss
Montag, 19.06.2023 um 18.00 Uhr im Beratungsraum
(Anbau)

Termin offentliche Sitzung des
Gemeinderates Weischlitz

Montag, 19.06.2023 um 19.00 Uhr in der Siidscheune

(Unter Vorbehalt - Bitte Aushdnge beachten!)

Hinweis der Redaktion
Redaktionsschluss fiir die ndchste Ausgabe des Amtsblattes ist Mittwoch, 21.06.2023.

Bitte alle Beitrige bis zu diesem Termin per E-Mail senden an amtsblatt@weischlitz.de (bitte beachten: Empfang bis
10 MB Grifse) oder in der Gemeindeverwaltung Weischlitz abgeben.

Namentlich gekennzeichnete Artikel geben nicht unbedingt die Meinung der Redaktion wieder. Fiir Anzeigenveroffentlichun-

gen gilt die zz. giiltige Anzeigenpreisliste.

Nachster Erscheinungstermin: 07.07.2023
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Information zur
Grundsteuerreform ab 2025

Sehr geehrte Grundstiickseigentiimer/innen,

nach Versendung der ersten Bescheide des Finanzamtes zu den
neuen Grundsteuermessbetridgen erhilt die Gemeindeverwal-
tung nun vermehrt Anfragen zur Entwicklung der Hebesitze
ab 2025. Leider ist eine belastbare Aussage, wie sich die Hohe
der ab 2025 zu zahlenden Grundsteuer im Einzelfall 4ndern
wird, derzeit nicht moéglich. Erst wenn alle Grundsteuermess-
betrige fiir die Grundstiicke in der Gemeinde Weischlitz vorlie-
gen, kann der Gemeinderat im Jahr 2024 iiber die Grundsteu-
erhebesitze ab 2025 entscheiden.

Mit der Grundsteuerreform und dem Hebesatzrecht der Kom-
mune soll eine Aufkommensneutralitdt des gesamten jéahrli-
chen Grundsteueraufkommens angestrebt werden. Grund-
sédtzlich wird es zu Belastungsverschiebungen zwischen den
einzelnen Steuerpflichtigen aufgrund von Wertverdnderungen
bei den Grundstiicken im Gemeindegebiet, die seit 1935 einge-
treten sind, kommen. Es wird Grundstiicke geben, fiir die ab
2025 mehr Grundsteuer als bisher, und Grundstiicke, fiir die
weniger Grundsteuer als bisher zu zahlen sein wird. Das ist
die ausweichliche Folge der vom Bundesverfassungsgericht ge-
forderten Neuregelung und l4sst sich, angesichts der aktuellen
Ungerechtigkeiten aufgrund grofier Bewertungsunterschiede
durch das Abstellen auf veraltete Werte, nicht vermeiden.

Die aktuellen Hebesétze zur Grundsteuer der Gemeinde Wei-
schlitz kénnen daher nicht als Mafdstab fiir die kiinftig zu zah-
lende Grundsteuer ab 2025 verwandt werden.

Ihre Gemeindeverwaltung

INFORMATION zur Hundesteuer
der Gemeinde Weischlitz

Wie in den letzten Bescheiden zur Hundesteuer bereits ver-
merkt, werden zur Hundesteuer nur noch bei Verdnderungen
Bescheide erstellt und verschickt.

Diejenigen, die 2023 keinen Bescheid erhalten haben, bitten
wir, in der gleichen Weise IThre Hundesteuer zu entrichten, wie
in dem letzten iibersandten Bescheid geregelt.

Die reguldre Hundesteuer ist bis zum 30.06. des Jahres fillig!
Selbsteinzahler achten bitte darauf, dass Ihre Einzahlungen
termingerecht unter Angabe des Kassenzeichens auf das Konto
der Gemeinde Weischlitz eingehen. Wer ein SEPA-Lastschrift
Mandat bei der Gemeinde Weischlitz hinterlegt hat, bei diesen
erfolgt eine automatische Abbuchung.

Kdammerei

Erinnerung an den
Zahlungstermin 01.07.2023
fiir die Grundsteuer

Zum 01.07.2023 wird bei Jahreszahlern die gesamte
Grundsteuer fiir 2023 zur Zahlung fallig.

Um Mahnungen zu vermeiden, bitten wir, den Falligkeits-
termin einzuhalten.

Alle Zahlungspflichtigen, die nicht am SEPA-Lastschrift-
verfahren teilnehmen, werden gebeten, diesen Zahlungs-
termin zu beachten und die Uberweisung mit Angabe der
Buchungszeichen/Kassenzeichen auf das im Bescheid ange-
gebene Konto vorzunehmen.

Kimmerei

Neue Wehrleitung Feuerwehr
Wache Nord

v.l. Thomas Rudert, Marco Spiller, Erik Gebhardt, Christian

Gotte Foto: ]. Wormann
Am 24.02.2023 wurde im Rahmen der Jahreshauptversamm-
lung in Kloschwitz die Ortswehrleitung fiir die Wache Nord
neu gewéhlt. Die Wahl wurde erforderlich, da die Wahlperiode
von fiinf Jahren abgelaufen war.

Die Wahl wurde unter Leitung des Biirgermeisters durchge-
fiihrt. Von 39 aktiven Kameraden waren 20 anwesend. Zum
Ortswehrleiter wurde einstimmig Kamerad Marco Spiller ge-
wihlt. Zu den drei Stellvertretern wurden die Kameraden
Christian Gotte, Erik Gebhardt und Thomas Rudert ebenfalls
jeweils einstimmig gewdihlt.

Der alte und neue Ortswehrleiter Marco Spiller bedankte sich
bei dem ausgeschiedenen bisherigen Stellvertreter Jiirgen Pat-
zig fiir die geleistete ehrenamtliche Arbeit.

Wir bedanken uns bei allen Gewéhlten fiir Thre Einsatzbereit-
schaft und wiinschen gute Entscheidungen und gutes Gelingen
im Sinne unserer Biirgerinnen und Biirger.

Steffen Raab
Biirgermeister

Fundsachen

Folgende Fundsachen konnen im Gewerbe-/Ordnungsamt
der Gemeindeverwaltung Weischlitz, Am Alten Gut 3,
08538 Weischlitz, Telefon 037436 91764 abgeholt werden:
e Softshelljacke, blaugrau

vordere ungarische Kennzeichentafel
Ohrenwirmer, schwarz

Basecap, grau

Videokamera mit Tasche

Mobiltelefon

Bargeld

mehrere Pakete Dimmplatten

Weihnachtstasche mit Riuchermann, Heifsklebe-
pistole, Mikrofontechnik

Die Gemeinde Weischlitz ist verpflichtet, Fundsachen min-
destens sechs Monate lang aufzubewahren. Danach wird
die Fundsache an den Finder herausgegeben, sofern dies
geltend gemacht wurde. Fundsachen, die nach Ablauf von
sechs Monaten an keinen Empfangsberechtigten herausge-
geben worden sind und an denen keine Fundrechte geltend
gemacht wurden, werden versteigert, gespendet oder ver-
nichtet.
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Schoffenwahlen 2023 & Schéffenwahl

Liebe Einwohner

der Gemeinde Weischlitz,
die Gemeinde Weischlitz wird vom Amts- bzw. Landgericht be-
auftragt, fiir das Geschiftsjahr 2024 bis 2028 Bewerber fiir das
Schoffenamt in allgemeinen Strafsachen (gegen Erwachsene)
aus unserer Gemeinde vorzuschlagen.

Aus diesem Grund bitten wir Sie, sich bei Interesse und den
notwendigen Voraussetzungen fiir diese ehrenamtliche ver-
antwortungsvolle Tétigkeit in der Gemeindeverwaltung Wei-
schlitz schriftlich zu bewerben.

Das Bewerbungsformular kann von unserer Internetseite
www.weischlitz.de oder www.schoeffenwahl.de heruntergeladen
werden.

Im ersten Halbjahr 2023 werden bundesweit die Schoéffen und
Jugendschoffen fiir die Amtszeit von 2024 bis 2028 gewdihlt.
Gesucht werden Frauen und Ménner, die am Amtsgericht und
Landgericht als Vertreter des Volkes an der Rechtsprechung in
Strafsachen teilnehmen. Der Gemeinderat schldgt doppelt so
viele Kandidaten vor, wie an Schoffen benotigt werden. Aus
diesen Vorschlidgen wihlt der Schoffenwahlausschuss beim
Amtsgericht in der zweiten Jahreshilfte 2023 die Haupt- und
Ersatzschoffen. Gesucht werden Bewerberinnen und Bewer-
ber, die in der Gemeinde wohnen und am 1.1.2024 mindestens
25 und hochstens 69 Jahre alt sein werden. Wihlbar sind deut-
sche Staatsangehorige, die die deutsche Sprache ausreichend
beherrschen. Wer zu einer Freiheitsstrafe von mehr als sechs
Monaten verurteilt wurde oder gegen wen ein Ermittlungsver-
fahren wegen einer schweren Straftat schwebt, die zum Verlust
der Ubernahme von 6ffentlichen Amtern fithren kann, ist von
der Wahl ausgeschlossen. Auch hauptamtlich in oder fiir die
Justiz Titige (Richter, Rechtsanwiilte, Polizeivollzugsbeamte,
Bewihrungshelfer, Strafvollzugsbedienstete usw.) und Religi-
onsdiener sollen nicht zu Schéffen gewéhlt werden. Schoffen
sollten iiber soziale Kompetenz verfiigen, d. h. das Handeln ei-
nes Menschen in seinem sozialen Umfeld beurteilen konnen.
Von ihnen werden Lebenserfahrung und Menschenkenntnis
erwartet. Die ehrenamtlichen Richter miissen Beweise wiir-
digen, d. h. die Wahrscheinlichkeit, dass sich ein bestimmtes
Geschehen, wie in der Anklage behauptet, ereignet hat oder
nicht, aus den vorgdelegten Zeugenaussagen, Gutachten oder
Urkunden ableiten kénnen. Die Lebenserfahrung, die ein
Schoffe mitbringen muss, kann sich aus beruflicher Erfahrung
und/oder gesellschaftlichem Engagement rekrutieren. Dabei
steht nicht der berufliche Erfolg im Mittelpunkt, sondern die
Erfahrung, die im Umgang mit Menschen erworben wurde.
Das verantwortungsvolle Amt eines Schoffen verlangt in ho-
hem Mafse Unparteilichkeit, Selbststédndigkeit und Reife des
Urteils, aber auch geistige Beweglichkeit und - wegen des an-
strengenden Sitzungsdienstes — gesundheitliche Eignung. Ju-
ristische Kenntnisse irgendwelcher Art sind fiir das Amt nicht
erforderlich. Schoffen miissen ihre Rolle im Strafverfahren
kennen, iiber Rechte und Pflichten informiert sein und sich
tiber die Ursachen von Kriminalitit und den Sinn und Zweck
von Strafe Gedanken gemacht haben. Sie miissen bereit sein,
Zeit zu investieren, um sich iiber ihre Mitwirkungs- und Ge-
staltungsmoglichkeiten weiterzubilden. Wer zum Richten tiber
Menschen berufen ist, braucht Verantwortungsbewusstsein
fiir den Eingriff durch das Urteil in das Leben anderer Men-
schen. Objektivitidt und Unvoreingenommenheit miissen auch
in schwierigen Situationen gewahrt werden, etwa wenn der
Angeklagte aufgrund seines Verhaltens oder wegen der vor-
geworfenen Tat zutiefst unsympathisch ist, oder die 6ffentli-
che Meinung bereits eine Vorverurteilung ausgesprochen hat.
Schoffen sind mit den Berufsrichtern gleichberechtigt. Fiir
jede Verurteilung und jedes Strafmaf’ ist eine Zwei-Drittel-

Mehrheit in dem Gericht erforderlich. Gegen beide Schoffen
kann niemand verurteilt werden. Jedes Urteil - gleichgiiltig ob
Verurteilung oder Freispruch — haben die Schoffen daher mit
zu verantworten. Wer die persénliche Verantwortung fiir eine
mehrjdhrige Freiheitsstrafe, fiir die Versagung von Bewidhrung
oder fiir einen Freispruch wegen mangelnder Beweislage nicht
{ibernehmen kann, sollte das Schoffenamt nicht anstreben. In
der Beratung mit den Berufsrichtern miissen Schoffen ihren
Urteilsvorschlag standhaft vertreten kénnen, ohne besserwis-
serisch zu sein, und sich von besseren Argumenten iiberzeugen
lassen, ohne opportunistisch zu sein. Thnen steht in der Haupt-
verhandlung das Fragerecht zu. Sie miissen sich verstidndlich
ausdriicken, auf den Angeklagten wie andere Prozessbeteiligte
eingehen konnen und an der Beratung argumentativ teilneh-
men. Thnen wird daher Kommunikations- und Dialogfdhigkeit
abverlangt.

Steffen Raab
Biirgermeister

WIR
SCHOFFEN

DAS!

Bewirb dich jetzt
fiir das Schoffenamt

Dwane Mainung st wichiip. Dain pewimder Wenscharerstand
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dich fir das Brhdtenamt. Als BEchiifin oder Schilffe isviest
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‘Infos unter: schoeffenwahl2023.de
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Neue Wehrleitung Feuerwehr
Wache West

Am 17.03.2023 wurde im Rahmen der Jahreshauptversamm-
lung in Kemnitz auch die Ortswehrleitung fiir die Wache West
neu gewéhlt. Die Wahl wurde erforderlich, da die Wahlperiode
von fiinf Jahren abgelaufen war.

Die Wahl wurde unter Leitung des Biirgermeisters durchge-
fiihrt. Von 50 aktiven Kameraden waren 38 anwesend. Zum
Ortswehrleiter wurde einstimmig Kamerad Mike Weifs aus
Krebes gewihlt. Zu den drei Stellvertretern wurden einstim-
mig die Kameraden Erik Krause aus Kemnitz, Harald Weber
aus Grobau und Steffen Lorenz aus Schwand gewihlt.
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Wir bedanken uns bei allen Gewéhlten fiir Thre Einsatzbereit-
schaft und wiinschen gute Entscheidungen und gutes Gelingen
im Sinne unserer Biirderinnen und Biirger.

Steffen Raab
Biirgermeister

v.l. Erik Krause, Mike Weifs, Harald Weber, Steffen Lorenz
Foto: Wache West

Achtung Unterbrechung
der Stromversorgung!

MITNETZ STROM fiihrt
Spannungsumstellung im Vogtlandkreis durch

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

der enviaM-Netzbetreiber, MITNETZ STROM, fiihrt vom
04. - 26.10.2023 im Einzugsbereich des Umspannwerkes Drof3-
dorf im Vogtlandkreis eine Mittelspannungsumstellung von 10
auf 20 Kilovolt (kV) durch.

Die betroffenen Kommunen im Einzugsbereich des Umspann-
werkes werden seit Jahrzehnten mit einer Mittelspannung von
10 kV versorgt. National und international gibt es Bestrebun-
gen, die Spannungsebenen zu vereinheitlichen, mit denen Mit-
telspannungsnetze betrieben werden.

In Deutschland wird, wie in vielen anderen Liandern auch, die
Spannungsebene 20 kV fiir Mittelspannungsnetze bevorzugt.
Die Spannungsumstellung dient der Verbesserung der Quali-
tdt und Sicherheit der Stromversorgung. Sie vereinfacht den
Netzbetrieb, erhoht die Ubertragungsfihigkeit der Netze und
reduziert die Netzverluste.

Wihrend der Spannungsumstellung kommt es zur einmaligen
Unterbrechung der Stromversorgung von bis zu sechs Stun-
den. Auf Grund von Terminstaffelung der Arbeitsschritte sind
operative Verschiebungen der Abschaltzeiten moglich.

Wir sind sehr darum bemiiht, die Unterbrechung der Strom-
versorgung und damit die Beeintrédchtigungen fiir Sie so gering
wie moglich zu halten.

Die Unterbrechung erfolgt entsprechend § 17 der Niederspan-
nungsanschlussverordnung (NAV). Gemif § 17 (1) kann die
Anschlussnutzung unterbrochen werden, soweit dies zur Vor-
nahme betriebsnotwendiger Arbeiten erforderlich ist.

Wir empfehlen, fiir die Dauer der Unterbrechung empfindliche
elektrische Geriite (z. B. EDV-Anlagen, TV-und SAT-Anlagen,
Heizungssteuerungen, Telefone), die durch die Unterbrechung
in ihrer Funktion beeintrdchtigt werden koénnen, vorsorglich

vom Netz zu trennen oder auszuschalten und erst nach Aufhe-
bung der Unterbrechung (Zuschaltung der Stromversorgung)
wieder in Betrieb zu nehmen. Auch wihrend der Zeit der Un-
terbrechung sind die Anlagen als unter Spannung stehend zu
betrachten.

Wir bitten vielmals um Thr Verstindnis.

Mitteldeutsche Netzgesellschaft Strom mbH
Netzregion Siidsachsen

Frauensteiner Strafse 73

09599 Freiberg

Telefon: 03731 704563

E-Mail: Dispo.Pl@mitnetz-strom.de

Donnerstag, 19.10.2023, 08:00 - 15:00 Uhr
¢ Grof’zobern:
- An der Wolfsstaud ZAS Funkturm
- Krebeser Str. 3 - 11, 10 - 18, Kirche, Feuerwehr
- Plauener Landstr. 18 - 24¢, 27, 33 - 59
- Plauener Str. Landestalsperrenverwaltung
- Str. der Solidaritdt komplett
- Talsperrenstr. komplett
® Heinersgriin: komplett

Dienstag, 24.10.2023, 08:00 - 15:00 Uhr
¢ Droda:
- Bobenneukirchener Str. 10 - 14¢, 29-55
- Str. zur Staumauer komplett

Donnerstag, 26.10.2023, 08:00 - 14:00 Uhr
* Droda:
- Bobenneukirchener Str. 1 - 25, 59, 2 - 8, Garten, Garagen
- Feilatalstr. komplett
- Gartenstr. komplett
- Zoberner Str. komplett
* Grof’zobern:
- A 72 Parkplatz Grofizébern Toilette
- Dorfstr. komplett
- Krebeser Str. 1, 2-6, Gemeindescheune
- Plauener Landstr. 1 - 25,29 - 31, 12 - 16, Kirche

Vermietung/Verpachtung

Die Gemeinde Weischlitz
hat verschiedene Wohnungen
Zu vermieten

KREBES

Kemnitzer Str. 5

- 2-Raum-Wohnung DG, 29,8 m?
Kaltmiete 124,27 €, Betriebskosten-VZ: 80,00 €
Gesamtmiete: 204,27 €
Verfiigbar: ab sofort

GEILSDORF

Schifereiweg 1

- 1-Raum-Wohnung 1. OG, 19 m?
Kaltmiete 78,78 €, Betriebskosten-VZ: 50,00 €
Gesamtmiete: 128,78 €
Verfiigbar: ab sofort
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TOBERTITZ

Am Thossener Berg 1

- 3-Raum-Wohnung 2. OG, 97 m?2 f. 436,50 € zzgl. Neben-
kosten,
Verfiigbar: ab sofort

- 2-Raum-Wohnung 1. OG, 39 m2 f. 175,50 € zzgl. Neben-
kosten
Verfiigbar: ab sofort

- 3-Raum-Wohnung 1. OG, 81,24 m2,
teilw. Holzofenheizung mgl.
Kaltmiete 265,65 €, Betriebskosten-VZ: 100,00 €,
Gesamtmiete: 365,65 €
Verfiigbar: ab sofort

(jeweils mit Nachtspeicherheizung, Keller- und Bodenanteil)

Ansprechpartner:

Immobilienservice Plauen GmbH,

Frau Schaarschmidt, Tel. 037436 2275
und Frau Graf, Tel. 03741 210531

Informationen der Ortschaftsrate

Ein grofies Dankeschon an die Ruderitzer
fiir ihre Einsatzbereitschaft zum
Friihjahrsputz 2023

Hier war einmal wieder zu sehen, damit Zusammenhalt stirkt.
Das Wetter spielte an diesem Tag super mit. Nach Abschluss
aller Arbeiten wurde der Vormittag mit einer ordentlichen
Stiarkung beendet.

Ortschaftsrat Krebes/Ruderitz

Alles glanzt

Wo sich alle treffen, findet das Leben statt. Es tut der Seele gut,
zusammen den gemeinsamen Raum zu gestalten. Das haben
die Geilsdorfer am 22. April getan. Uber 30 Leute wirkten zwi-
schen Spielplatz und Bushaltestelle. Sie haben geschraubt, ge-
Olt, gestrichen, geméiht, gejitet, geschnitten, geharkt, gemulcht
und gekehrt — und dabei frohlich erzdhlt. Alles glénzt!

Nachhaltig sichtbar wird das beim Blick aufs Pflaster um den
steinernen Rastplatz auf der Dorfwiese: Moose und Kriech-
pflanzen wurden entfernt; der Ort zum Rasten erstrahlt jetzt
wie neu und l4dt jedermann zum Verweilen ein. Endlich fiihlt
sich der Friihling wie Friithling an. Fiir Getrdnke war durch
die Aktion ,,Gemeinsam geht’s besser® gesorgt. Als dann noch
etwas zum Essen gekauft wurde, erfreute eine Bidckerei die
Leute. Spontan beschenkte Béckerei Trauer die Aktiven mit
Pfannkuchen. Geilsdorf sagt ,,Danke!“

H. Christoph Geuder
Ortsvorsteher Geilsdorf

Auch an unsere Grobauer Kinder
wurde gedacht!

Wir schicken ein grofdes Dankesch6n an unseren Biirgermeis-
ter, der bei einer Ortsbegehung eine Rutsche fiir unsere Kinder
in Aussicht stellte.

Am 30.04.23 zum Hohenfeuer konnte diese eingeweiht wer-
den.

Ein weiteres Dankeschon dem Bauhof fiir seine gute Arbeit
und guten Ratschlédge.

Ein grofies Dankeschon an die zwei Viter Andy Brand und
Jens Schneider, die all ihre Kréfte fiir eine schéne Gestaltung
des Umfeldes mobilisierten.

Ortschaftsrat Grobau
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Informationen der Feuerwehren
und Vereine

N

Feiert mit uns

30-jahriges Jubilaum

Kommt alle zum groien, bunten Familienfest
am Samstag, 3. Juni 2023
von 14 bis 18 Uhr auf der Strevobstwiese der BI

# Musik und gute Laune
Folkgrupps Liedvogt” aus Plauen, Trachienlanzgruppe Waschiitz
und _Landrafin Fes("

& Mitmach-Aktlonen fiir Kids
Ponyreden, Sagen von Baumscheiben, Gestallen mil Serviefien-
technik, Nalurbingo und Blumeankranze bindan

s Angebote rund um die Natur
info Sisnd der Bl. Entdecker-Rundgang Gber die Sireucbstwiese,
Tipps und Erfahrungsaustausch mit imker und Owmethoioge

+ Einkauls-Melle
Mmurprodulde der Krulerdrauen, imiensanen, Kunst- und Kunst-
handwerksartikel und andere reglonale Erzeugnissan

* Neuerecheinung erstmals erhaltlich
Broschire  Krauterklche- Rezepie aus dem Garfen der Matur®
herausgegeben von den Krauterweibem und dem
Kichenchel der BI, ersimals arhiliich

& HKulinarizsches
selbsigekochie Eintiple aus der Gulaschkanone hausgebackenar
Fuchen, Kaffea, Eis und Kaltgetriinke

Die Streucbstwieas bagl Demchn Kicschwite und RoBiniz. Die Zufahsen sind
susgeschildent, PEW-Steliplate sishen am Gelande zur Vsrfiigung

mehr infos urles W, D=L G -fer-ndnr. e

Burgennifiatne Zum
Schutz dar Matur und Limwall

won Gold- bis Rosenbach e .

Dorffest inTobertitz
02.- 04. Juni 2023

Ein Wochenende mit Sport, Spa,
Spiel und guter Laune

Unser Programm:

Freitag, 02. Juni 2023

18.00 Uhr  Festveranstaltung fir geladene Géaste zur
200jahrigen Ersterwdhnung eines Feuer-
spritzenverbandes der Orte Kornbach,
Rodau, Schdnberg und Tobertitz

21.30 Uhr  Party mit DJ Doc Snyder

Samstag, 03. Juni 2023

08.30 Uhr  Sportwettkdmpfe im leichtathletischen

Dreikampf in allen Altersklassen

mit anschl. Siegerehrung im Festzelt r

Offener Wettkampf der Feuerwehren um £

den Goldbachtal-Wanderpokal .

mit anschl. Siegerehrung im Festzelt

Kaffeenachmittag im Festzelt mit

selbst gebackenem Kuchen und

musikalischer Unterhaltung

Interessantes aus der Feuerwehr- und

Ortsgeschichte

Party mit der Rockband ,AntiToXin“ aus

Péfineck - Das Gegengift fiir jeden Partymuffel

Sonntay, 04. Juni 2023

10.00 Uhr Frithschoppen

DJ Doc Snyder
«

13.30 Uhr

14.30 Uhr

15.30 Uhr

21.00 Uhr

Am Samstag — Kinderbelustigung mit
Schminken, Basteln, Gliicksrad, Dart, Hipfburg

- Anderungen vorbehalten -

Fiir‘s leibliche Wohl wird bestens gesorgt.

Es laden herzlich ein:
Sportgemeinschaft Tobertitz e.V.
Heimatverein Tobertitz e.V.

9. bis 11. Juni 2025

in Gutenfiirst
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126 Jahre Sport in Kiirbitz

Sportfest der SG Kiirbitz e.V.

28. Juni — 02. Juli 2023

Mittwoch, 28.06.
17.30 Uhr Tischtennis Freizeitturnier

Donnerstag, 29.06.

17.00 Uhr Karate offentliche Ubungsstun-
de fiir Kinder

18.00 Uhr Fufdball Herren 2. Mannschaft
SG StrafSherg/
SG Kiirbitz

19.00 Uhr Aerobic-90er-  FUR JEDERMANN

Party

Freitag, 30.06.

18.00 Uhr Fufdball Alte Herren

18.00 Uhr Volleyball Einladungsturnier

20.00 Uhr Sportlerball

Samstag, 01.07.

10.00 Uhr Beachvolley- Freizeitturnier
ball 1. Tag
10.00 Uhr Fuf3ball SG Kiirbitz Jugendcup
F-Jugend
09.00 Uhr Pokalturnen
Kinder und offentlich
Jugendliche
14.00 Uhr Karate offentlich
14.00 Uhr Fufiball SG Kiirbitz Jugendcup
E-Jugend
18.00 Uhr Fuf3ball Turnier im
FufShalltennis
ehemaliger Nach-
wuchsspieler
18.00 Uhr Skatturnier offentlich

Sonntag, 02.07.
10.00 Uhr Beachvolleyball Freizeitturnier

2. Tag
10.00 Uhr Fuf$ball Herren SG Kiirbitz Jugendcup
D-Jugend
13.30 Uhr Einmarsch
der Sportler
14.00 Uhr Buntes der Sportler des Vereins
Programm und Gdste
15.00 Uhr Fufdball SG Kiirbitz Herren
1. Mannschaft vs.
TUS Schauenstein

16.15 Uhr Bambinilauf
17.30 Uhr Vereinswettkampf

Anderungen vorbehalten.
Es 14dt herzlich ein

Sportgemeinschaft Kiirbitz e. V.

Ihr Amts- und Mitteilungsblatt

epaper.wittich.de/3088

,»Event des Jahres‘

10. Juni 2023 - in Kemnitz
Familien- und Sportfest anlasslich des
725. Geburtstages von Kemnitz

08.00 Uhr Offnung der Tore des Freizeitzentrums Kem-

nitz
09.00 Uhr Start des beliebten Volleyballturniers
11.00- ,»Tag der offenen Tiir“ des Schiitzenvereins

18.00 Uhr
Luftgewehrschieflen — Waffenausstellung
Besichtigen und Kennenlernen des Schiefs-
standes
(Die Besichtigung des Vereins erfolgt unter
geschultem Personal.)
Fiir’s Luftgewehrschiefsen benétigen Jugend-
liche einen Nachweis der Eltern - am besten
ihr bringt sie gleich mit.
14.00- Pferde-Shuttle-Kutsche zwischen Freizeit-
18.00 Uhr zentrum und Vereinsgelinde / Bei Bedarf
sind auch kleine Rundfahrten méglich.
14.00 Uhr bei selbstgebackenem Kuchen und Kaffee die
»Straf’berger Blasmusikanten“
20.00 Uhr Tanzabend mit den ,,Moonflyers*

»Eintritt iiberall frei“

Wihrend des ganzen Tages haben wir fiir euch:
,Bubble Football — Hiipfburg — Kinderschminken*
Frisches Fassbier — Kaffee — Kuchen — Gegrilltes —
Pommes - Sektchen — Alkoholfreies—
uvm. gibt’s den ganzen Tag auf beiden
Veranstaltungspldtzen.

Bei Riickfragen, Anregungen oder Unterstiitzung:
Andrea (OR) 01713006796 - Marcel (Frumpel)
01736737229 — Stefan (Schiitze) 01708591078

Ubrigens: Sollte euch zwischendurch der Duft nach Ben-
zin in den Sinn kommen, unsere Kumpels vom Motorrad
Freunde Burgstein e.V. laden an diesem Wochenende zum
Biker-Treffen ein.

Es laden ein der

Kemnitzer Ortschaftsrat 1. Vogtlandischer

Frumpel 2018 e.V. Kemnitz GrofSkaliber-
Schiitzenverein 1991 e. V.

Zwischenstand zur
Weiterentwicklung des
Masterplans Tourismus Sachsen

In dieser Ausgabe mochte ich mal einen Zwischenstand zur
Entwicklung des ndchsten Masterplans Tourismus des sdchsi-
schen Staatsministeriums geben.

Dieser Masterplan soll die bisherige Tourismusstrategie des
Freistaates ablosen, die 2025 auslduft. Neu an der Entwick-
lung ist, dass mittels sogenannten ,, Zukunftswerkstitten* un-
ter diversen Themen die Akteure aus den Regionen direkt an
der Strategieentwicklung beteiligt werden. Das hat es fiir den
Tourismus in Sachsen in den ganzen 30 Jahren, die ich schon
dabei bin, noch nie gegeben!

Bisher fanden 4 Zukunftswerkstétten statt: Eine genaue Nach-
lese finden Sie, liebe Leser, hier: Zukunftswerkstétten zu sie-

ben Handlungsfeldern - Tourismus Sachsen - sachsen.de
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1. Thema: ,, Tourismusmarketing*

Hier wurde sich auf die mé6glichen weiteren Potentiale des
Tourismus in Sachsen verstdndigt und dariiber mit welchen
Mafinahmen man diese heben konnte. An dieser Werkstatt
habe ich mit dem Tourismusverband Vogtland teilgenommen.

2. Hauptthema , Finanzierung des Tourismus*

Das ist natiirlich das Thema, mit dem alles steht und fallt. Be-
sonders im Hinblick auf die Einstufung des Tourismus als so-
genannte ,freiwillige“ kommunale Aufgabe. Hier ein Zitat aus
dem Nachbericht:

,Einig sind sich die Expertinnen und Experten, dass Touris-
mus mehr als ein Wirtschaftsfaktor ist. Es handele sich viel-
mehr um eine Pflicht- und Querschnittsaufgabe fiir Kommu-
nen und ihre Entscheider. Fiir manche gehort der Tourismus
sogar zur Daseinsvorsorge. Eine Teilnehmerin brachte es auf
den Punkt: ,Tourismus muss von allen gewollt sein. .. Derzeit
befinde sich die lokale Tourismusfinanzierung im ldndlichen
Raum aufgrund der angespannten Haushaltslage an einem
schwierigen Punkt.“

3. Thema: ,,Ganzjahrestourismus*
Dieser Workshop fand im Vogt-
land (Schéneck) statt, welches
ja préddestiniert fiir dieses The-
ma ist. Es wurden Moglichkei-
ten erortert, bspw. die Saison
zu verldngern und damit zu ent-
zerren, was in der Sidchsischen
Schweiz begonnen wurde, um
der Uberlastung (Overtourism)
entgegen zu wirken oder Alter-
nativen bspw. zum Wintersport
zu finden. Wie auch schon im
1. Workshop landete alles beim
Thema Geld d.h. ,freiwillige ]

Aufgabe“ der Kommune oder beim fehlenden OPNV im lind-
lichen Raum.

4. Thema ,,Fachkréfte*

Bei dieser Werkstatt vertrat uns Enrico Todt - Wirt des Holzf4l-
lers und selbst Ausbilder und Vertreter der DEHOGA.

Hier wurde hauptsédchlich nach den Ursachen dafiir gesucht,
warum wir in Sachsen so schwer Arbeitskrifte finden. Eine
der Ursachen wurde im schlechten Image (3. Weg, AFD, Poli-
tische Situation, Ausldndersituation, Infrastruktur, Hohe des
Verdienstes usw.) des Freistaates gefunden. Es wurden ent-
sprechende Losungsansitze diskutiert, die in der Entwicklung
des Masterplans aufgenommen werden sollen.

Wichtigstes Fazit von Enrico Todt: ,,Nur ein WIR kann Zu-
kunft haben.*

Vor allem bei uns im Vogtland war klar erkennbar, dass die
Zusammenarbeit zwischen den Tourismusunternehmen im-
mer noch zu sehr von altem eingebrannten Konkurrenzdenken
geprigt ist, das muss man dringend abstellen!!!! Man nimmt

nicht dem Konkurrenten den Gast weg, sondern einer ganzen
Region, und das bringt keinem was. Wenn Gastwirt A Ruhe-
tag hat - kann er seinen Gésten den Gastwirt B als Alternative
anbieten = der Gast bleibt in der Region, und alle haben am
Ende was davon.

Ich denke, wenn ein paar Gedanken aus allen Workshops in
der Leitlinie 2025 umgesetzt werden, hat der Tourismus in
Sachsen wieder eine Chance langsam zu wachsen.

Zum Zeitpunkt des Erscheinens unserer Ortsblétter sind noch
zwel weitere Zukunftswerkstédtten zum Thema ,Nachhaltig-
keit“ und ,,Mobilitdt“ durchgefiihrt worden.

Ich bin sehr optimistisch, was die Ergebnisse fiir die weitere
Gestaltung des Tourismus in unserem Land angeht. Hat die
Pandemie doch gezeigt, was uns alles fehlt, wenn wir das kul-
turelle und touristische Angebot nicht haben.

Heike Loffler
FVV Rosenbach/Vogtl. e. V.

Schule und Kindergarten

Kita ,,Burgsteingeister
Grof3zobern

DANKE

Ein LKW kam zu uns gefahren,
hat etwas Grofdes abgeladen.
Ins Haus gebracht war es geschwind,
da leuchteten die Augen von jedem Kind.
Bei den Igeln hat es seinen Platz gefunden,
es lddt ein zum Kuscheln und Biicher erkunden.
Habt Ihr schon erraten, was wir meinen?
Ein neues Sofa fiir unsere Kleinen!

Finanziert wurde das Sofa iiber die Restcentaktion der Volks-
wagen Sachsen Belegschaft (Sitz: Zwickau). Bei dieser Spen-
denaktion werden Centbetrdge der Monatsentgelte der Mitar-
beiterInnen gesammelt. Die Teilnahme ist freiwillig - fast alle
machen mit. Wir sagen DANKE an die MitarbeiterInnen und
an VW.
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Kita ,, Kinderland‘“ Weischlitz

Projekt ,,Mein Korper*

In der AWO- Kita ,,Kinderland“ in Weischlitz lduft derzeit fiir
die Kleinsten unserer Einrichtung ein spannendes Projekt.
Die Kinder der Bienchengruppe beschiftigen sich in den
nédchsten Wochen mit dem Thema ,,mein Kérper

Wir singen neue Lieder und lernen unseren Koérper mit all sei-
nen Besonderheiten kennen.

Mit verschiedenen Angeboten rund um die Hygiene, Erndh-
rung und Bewegung erfahren die Kinder, wie sie ihren Koérper
gesund halten kénnen, und durch anschauliche, spannende
Experimente werden ebenfalls unsere verschiedenen Sinne
aufgegriffen.

Jedes Kind erhilt am Ende des Projektes eine individuelle
Mappe mit seinem Steckbrief, den durchgefiithrten Angeboten
und lustigen Fotos aus unserer Projektzeit.

Wir freuen uns auf das Matschen, Probieren und Experimen-
tieren.

Die Kinder aus der Bienengruppe
und Ihre Erzieherinnen aus der AWO Kita ,Kinderland“

Kirchliche Nachrichten

Kirchgemeinden Reuth :
und Mifllareuth im
Ev.-Luth. Kirchspiel
St. Martin Vogtland

08538 Weischlitz OT Reuth, Tel.: 037435 5343
Biiro und Pfarrerin Stepper: Wallstr. 6,
www.Kirche-Reuth.de www.Kirche-Misslareuth.de

2
autgi

Sonntag, den 4. Juni 2023
09.30 Uhr Gottesdienst im Festzelt in Rothenacker
Sonntag, den 11. Juni 2023
14.00 Uhr Aufwind-GD mit G. Hohmuth in Reuth

mit Kigo und anschl. Kaffeetrinken im Pfarrgarten
Sonntag, den 18. Juni 2023
14.00 Uhr Gemeinsames Gemeindefest des Kirchspiels

im Pfarrgarten Reuth

mit KiGo, Kaffeetrinken, Mérchenspiel etc.

Sonntag, den 25. Juni 2023

09.30 Uhr Gemeinsamer Gottesdienst der Stelzenfestspiele
in der Kirche Stelzen

Sonntag, den 2. Juli 2023

10.00 Uhr Gottesdienst in Mif3lareuth
mit Pfarrer Michael Krefiler

Sonntag, den 9. Juli 2023

10.00 Uhr Gottesdienst in Reuth mit Kigo

Ev.- Luth. Kirchgemeinde
i VAIRY
St. Jakobus im Vogtland Eefff% 3)

Unter www.st-jakobus-vogtland.de finden % W
Sie unsere Gottesdienste und Veranstaltungen ?é ,&f

sowie alle aktuellen Informationen dazu.
UNSERE ANSCHRIFT:
Offnungszeiten:

Pfarramts- und Friedhofsverwaltung
Montag - Freitag, 8 -15 Uhr sowie nach Vereinbarung

Gornitzer Weg 8, 08606 Oelsnitz
Telefon: 037421 22929

Emails:
kg.vogtland-stjakobus@evlks.de
friedhof.vogtland-stjakobus @evlks.de

Wir gratulieren

Fir unsere Geburtstagsjubilare

herzliche Glickwiinsche,
Gesundheit und

alles Gute! 7
‘ ( S F)
!h-.-.

L

E¢ cot schion, “
glucklichen Erinnerungen
nachzuhangen oder
von-der Zukunft zu traumen.

Aber am schonsten ist es, die Gegenwart zu leben

und das, was sie schenkt, ganz entspannt zuggeniefRen.

f 3

L
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Interessantes und Wissenswertes

Veranstaltungskalender

Datum/Uhrzeit
02. - 04.06.

02.06., ab 21.30 Uhr
03.06., ab 8.30 Uhr

Veranstaltung

Dorf- und Museumsfest Rothenacker
Dorffest Tobertitz - Party mit DJ Doc Snyder
Dorffest Tobertitz - mit Sportwettkdmpfen, Ausscheid der

Veranstaltungsort
Rothenacker, Festplatz
Tobertitz, Am Rittergut
Tobertitz, Am Rittergut

Feuerwehren und Tanz mit der Partyband AntiToXin

03.06., 14.00 - 18.00 Uhr

04.06., 10.00 Uhr Dorffest Tobertitz- Frithschoppen

09. - 11.06. Dorffest Zollgiin
09.06., 19.00 - 01.30 Uhr  Juniton Festival 9.0 (Black Friday)
09. - 11.06. 31. Motorradtreffen

10.06., 10.00 Uhr

10.06., ab 08.00 Uhr
10.06., 16.00 - 01.30 Uhr
10.06., 17.00 Uhr

10.06., 19.00 Uhr

10.06., 21.30 Uhr

10. - 17.06.

Kriuterwanderung

Juniton Festival 9.0

Dorfparty mit Swagger

14.06., 17.00 Uhr

30 Jahrfeier der Biirgerinitiative zum Schutz der Natur und
Umwelt von Gold- bis Rosenbach e.V.

725 Jahre Kemnitz ,,Event des Jahres* Familien- und Sportfest

Vernissage Fotoclub Plauen ,,Lichtblicke*
Klaviergeschichte(n) mit Paul Gulda ,,Spiel im Schloss

25. Sommerkegelturnier der SG Griin-Weifs Mehltheuer

Konzert mit Susanne Erhardt/Miroslaw Tybora ,,Virtuose

Feldscheune, Streuobstwiese
Kloschwitz
Tobertitz, Am Rittergut

Syrau, Freilichtbithne Hohlenpark
Gutenfiirst am Vereinsgeldnde der
Motorradfreunde Burgstein e.V.
Start: Miihlweg Oberkoskau
Kemnitz Freizeitzentrum

Syrau, Freilichtbithne Hohlenpark
Schloss Leubnitz, Kreuzgewolbe
Schloss Leubnitz, Weifser Saal
Biirgerhaus Schonberg

Gaststdtte und Kegelbahn

,,Zum Holzféller*

Schloss Leubnitz, Weifser Saal

Téanze vom Balkan“ Akkordeon, Flote und Klarinette

14.06., 14.00 - 17.00 Uhr
17./18.06.
23.06., 18.00 - 24.00 Uhr

Kaffee-Tanz im Cafe Syrau

co
23. - 25.06. 100 Jahre Fufsball Tanna
23. - 25.06. 30. Stelzenfestspiele

24.06., 10.00 - 24.00 Uhr

2. Schneckengriiner Sommerspektakel
200 Jahre Feuerwehr Rodau - Feuerwehrwettkdmpfe und Dis-

200 Jahre Feuerwehr Rodau - Volleyballturnier,

Cafe Syrau
Brandes, Schneckengriin
Waldbad Rodau

Sportgeldnde Tanna
Festspielscheune Stelzen
Waldbad Rodau

Ausstellung FFW-Fahrzeuge, Festrede, FFW-Fest und ab

20.00 Uhr Musik und Tanz
24.06., 19.00 Uhr Johannisfest Kirchen Leubnitz und Syrau
24.06. Spargelsylvester Cafe Syrau
25.06., 09.30 Uhr 200 Jahre Feuerwehr Rodau - 09.30 Uhr Festgottesdienst an- Waldbad Rodau

schlieffend Frithschoppen

25.06. - 02.07. Bachwiese Bachwiese Stelzen

28.06. - 02.07. Sportfest der SG Kiirbitz e.V. Sportplatz Kiirbitz

30.06. - 02.07. Volksfest in Leubnitz Sportplatz Leubnitz

01.07. Séngertreffen des MGV Harmonie Syrau 1902 e.V. Freilichtbiithne Syrau

01.07. 3. Steakabend ,,Australien“ »Zum Holzféller Mehltheuer

PRESSEMELDUNG vom 25.04.2023

Entlastungen fiir Heizol-, Fliissiggas und Pellets-Kunden:
Antrige konnen ab 8. Mai 2023 gestellt werden

Mafdgeblich fiir Online-Beantragung: Kosten gegeniiber
Referenzpreis des Jahres 2021

Leipzig, 25.04.2023, Betreiber von Heizungsanlagen mit
nicht leitungsgebundenen Energietrigern, also Heizol, Fliissig-
gas, Holzpellets, Holzhackschnitzel, Holzbriketts, Scheitholz
und Kohle beziehungsweise Koks, in Privathaushalten in Sach-
sen mit besonders starken Preissteigerungen kénnen ab dem
8. Mai 2023 eine Forderung bei der Sachsischen Aufbaubank
- Forderbank - (SAB) beantragen.

Entlastet werden sollen insbesondere Einfamilienhausbesitzer
mit fossilen Heizungsanlagen - aber auch Vermieter und Woh-
nungseigentumsgemeinschaften, wenn diese erkldren, dass sie
die erhaltene Forderung an die Mieter weiterleiten. Mieterin-
nen und Mieter selbst konnen keine Antrige stellen.

Ziel dieser Forderung ist es, dass im Jahr 2022 entstandene
unbillige Hirten beim Bezug dieser Energietréger teilweise ab-
gefedert werden.

Eine 80 % -Entlastung seiner Mehrkosten erhélt, wer im Jahr
2022 mehr als doppelt so hohe individuelle Beschaffungskos-
ten im Vergleich zu einem von Bund und Lidndern ermittel-
ten Durchschnittswert des Energietriigers (Referenzpreis) fiir
das Jahr 2021 hatte. Der Mindestbetrag liegt bei 100 Euro, die
Obergrenze pro Haushalt liegt bei 2.000 Euro.

Die Referenzpreise wurden wie folgt festgelegt: Heizol 71 Cent
pro Liter, Fliissiggas 57 Cent pro Liter, Holzpellets 24 Cent pro
Kilogramm, Holzhackschnitzel 11 Cent pro Kilo, Holzbriketts
28 Cent pro Kilo, Scheitholz 85 Euro je Raummeter, Kohle/
Koks 36 Cent pro Kilo - jeweils inklusive Umsatzsteuer.

Ein Beispiel: Ein Haushalt bezog im Jahr 2022 3.000 Liter Heizo6l
zu einem Preis von 1,60 EUR je Liter. Gemessen am doppelten
des Referenzpreises fiir Ol (1,42 Euro/1) verbleiben entlastungs-
fdhige Mehrkosten von 0,18 EUR/L. Davon erfolgt eine Entlas-
tung in Hohe von 80 %, mithin 0,144 EUR. Hochgerechnet auf
3.000 Liter Heizol ergibt sich ein Zuschuss von 432 EUR.
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Mafdgeblich dafiir, ob die Kosten im Entlastungszeitraum ange-
fallen sind, ist das Lieferdatum. Ergdnzend dazu gilt die Rech-
nung als Nachweis, dass im Entlastungszeitraum bestellt und
bis spdtestens Ende Mirz 2023 geliefert wurde.

Papierlose Beantragung

Geplant ist ein Online-Beantragungs-Verfahren auf einer von
der Kasse Hamburg entwickelten Online-Plattform. Eine An-
tragstellung ist bis zum 20. Oktober 2023 moglich. Im Regelfall
sollen neben dem Antrag nur wenige Nachweise (Rechnun-
gen, Kontoausziige und/oder Belege fiir Zahlungen sowie der
Feuerstittenbescheid) notwendig sein.

Die SAB rechnet gerade in den ersten Tagen nach Bewilli-
gungsstart mit einer Vielzahl an eingehenden Antrdgen und
gof. langeren Zugriffszeiten auf das System.

Online-Rechner auf SAB-Webseite

Uber die Webseite www.sab.sachsen.de/energiehilfen-priva-
te gelangen Sie zu einem Online-Rechner, der zeigt, ob man
grundsitzlich eine Unterstiitzung erhalten kann. Es wird em-
pfohlen, den Rechner vor der Antragstellung zu konsultieren,
um zu priifen, ob ein Antrag eine Aussicht auf Bewilligung
hat. Dieser Rechner dient nur zur Information, die tatséchli-
che Antragspriifung findet erst nach Antragstellung statt.

Telefonische Beratung

Fiir Thre Fragen zur Antragstellung und den Foérderbedingun-
gen wird die SAB eine extra Hotline mit gesonderter Rufnum-
mer 0351 4910-4999 ab dem 2. Mai 2023 einrichten. Vorherige
Anrufe konnen aus organisatorischen Griinden leider nicht
beantwortet werden.

Weitere Informationen: www.sab.sachsen.de/energiehil-
fen-private

Uber die Sichsische Aufbaubank — Forderbank — (SAB)
Die SAB wurde 1991 gegriindet und ist die Férderbank des
Freistaates Sachsen. Sie unterstiitzt den Freistaat Sachsen bei
der Erfiillung seiner offentlichen Aufgaben. Im Rahmen ihres
Forderauftrags ist die SAB vorrangig in den Bereichen Woh-
nungsbau, Wirtschaft, Infrastruktur und Kommunales, Bil-
dung und Soziales sowie Umwelt- und Landwirtschaft tétig.
Zur Durchfiihrung ihrer Aufgaben vergibt die SAB Zuschiisse
und Darlehen, {ibernimmt Biirgschaften und geht Beteiligun-
den ein. www.sab.sachsen.de

Sdchsische Aufbaubank — Forderbank —

mosengymnasium.de

02. 6.2 3 MARKTPLATZ

FREITAG, 02.06.23

16:00 Uhr - Eroffnung der Veranstaltung
16:15 Uhr - Auftritt des Chores

16:45 Uhr - Auftritt der Schulband
17:15 Uhr - Auftritt der Band "Tatakata"

18:00 Uhr - Auftritt der Blaserklassen 5-7
im Anschluss Auftritt der Mosen's Brass Band

anschliefender Ausklang des Abends
mit musikalischer Umrahmung

Mit freundlicher Unterstiitzung von:
| GRONE KREISSTADT 7 28 £

Wock Pixehacl .
ﬂﬂl:. '/’ﬁ[z:’[“' OELSNITZNOGTL
ofal i ﬁ% i

F-auerwehmuen

RODAU

o, Toberfate, Schanberg, © omibsach

Freitag, 23.06.23
18.00 Uhr Tauziehen im Sand (Volleyballplatz)
20.00 Uhr Party mit der DISKOTHEK SUNSHINE
Samstag, 24.06.23
10.00 Uhr Volleyballturnier
13.00 Uhr Historische Fahrzeugschau der Feuerwehren
Rosenbach u. Pausa/Miihltroff
Jugendfeuerwehr Loschangriff
Simulation ,,Fettbrand“
Festrede der Feuerwehr
19.00 Uhr Auszeichnungen & Bef6rderungen
20.00 Uhr PARTY mit den MOONFLYERS
Sonntag, 25.06.23
09.30 Uhr Festgottesdienst
Anschliefsend Friithschoppen mit den Rosen-
bachtalern

14.00 Uhr
16.00 Uhr
18.00 Uhr
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Stellenausschreibung der
Gemeinde Rosenbach/Vogtl.

In der Kdmmerei der Gemeindeverwaltung Rosenbach/
Vogtl. ist zum ndchstmoéglichen Zeitpunkt zur Schwanger-
schafts- und Elternzeitvertretung die befristete Stelle

eines/-r Sachbearbeiters / -in (m/w/d)
fiir den Bereich der Gemeindekasse

in Teilzeit mit 34 Wochenstunden zu besetzen.

Das Aufgabengebiet umfasst im Wesentlichen:

e Sicherstellung der laufenden Geschiftsbuchhaltung in
den Buchungskreisen Ergebnis-, Finanz- und Vermogens-
rechnung

e Bearbeitung des Debitoren- und Kreditorenbereichs
(u.a. Abstimmung der Personen- und Sachkonten, Pflege
Personenkonten)

e Sicherstellung der Finanzbuchhaltung
(u.a. Verbuchen aller Ein- und Auszahlungen, Abstimmung
der Finanzrechnungskonten, Pflege Lastschriftmandate)

e Barkassenverwaltung

machen
2023

Der Ideenwettbewerb fiir
biirgerschaftliches Engagement
in den ostdeutschen
Bundeslandern

Ausgezeichnet werden die
besten 100 Projektideen

in kleineren Stadten und
Gemeinden mit Preisgeldern
zwischen 5.000 und

10.000 Euro.

Seite 13

e Budgetiiberwachung
¢ Belegablage

Ihr Profil:

o Abgeschlossene Ausbildung als Verwaltungs-
fachangestellte/r oder vergleichbarer Abschluss

¢ fundierte EDV-Kenntnisse in Standardsoftware

e vorteilhaft wéren Erfahrungen und Fachkenntnisse im
kommunalen Finanzwesen und Grundziige des kom-
munalen Haushaltsrechts sowie der Abschluss zum/zur
kommunalen Bilanzbuchhalter/in

e selbststdndige Arbeitsweise

e Team- und Kommunikationsfdhigkeit

e Engagement, Flexibilitit, Aufgeschlossenheit und Belast-
barkeit

e Bereitschaft zur Fortbildung

Bei der Besetzung der Stelle findet der TV6D Anwendung.

], 2h = Weitere Informationen sowie die
Bewerbungsunterlagen findet Ihr auf
; www.machen-wettbewerb.de

* Der Beauftragte der Bundesregierung
7N | fir Ostdeutschland

VoGt
===

VISCHELANT mobil sein —
Kundenmagazin mit neuem Slogan

Das Kundenmagazin VISCHELANT des Verkehrsverbundes
Vogtland (VVV) ist druckfrisch mit einer neuen Ausgabe er-
schienen. Passend zum Friihling und nach bereits 26 Ausgaben

VERKEHRSVERBUND
VOGTLAND GMBH

Bitte senden Sie Ihre aussagefihigen Bewerbungsunterlagen
vorzugsweise per E-Mail bis zum 10.06.2023 an winkler@
rosenbach.de. Die Unterlagen bitten wir im pdf-Format zu-
sammengefasst zu einer Datei zu iibersenden.

Bewerbungen in Papierform koénnen mit der Kennzeich-
nung , Bewerbung® an
Gemeinde Rosenbach/Vogtl.

Verwaltungsleiter VISCHELANT war es an der Zeit fiir eine Verdnderung. Das
Mehltheuer Kundenmagazin prisentiert sich mit dem neuen Slogan ,,VI-
Bernsgriiner Str. 18 SCHELANT mobil sein“ sowie einem frischen Design. Kiinftig
08539 Rosenbach/Vogtl. wird neben dem nachhaltigen Reisen mit Bus und Bahn noch

gesandt werden. mehr der Fokus auf die Menschen der Region gelegt — denn es
ist jeder Einzelne, der das Vogtland zu einem Ort macht, an
dem es immer wieder Neues zu entdecken gibt.

So wird in der aktuellen Ausgabe die Busfahrerin Yvonne
Klemm vorgestellt. Im Interview verrét sie, wie vielféltig der
Beruf ist und berichtet von ihrer Leidenschaft zu motorisier-
ten Fahrzeugen. Eine weitere Vogtldnderin im Fokus ist Nadja
Fehr von Rock a Fox. Design. Mit Charme und Witz lésst sie
die vogtlindische Mundart aufleben.

Die Story widmet sich dem Unternehmen thermofin. Als
Federfithrer des Projektes zur autarken Wéirmeversorgung
schafft die Firma aus dem Heinsdorfergrund den Sprung zu
Modernisierung, Nachhaltigkeit und eine Zusammenarbeit
mit anderen Unternehmen, die beispielhaft fiir andere Regio-
nen sein diirfte.

Fiir die Riicksendung der Bewerbungsunterlagen legen
Sie bitte einen ausreichend frankierten Riickumschlag bei.
Reisekosten aus Anlass des Vorstellungsgespriachs werden
nicht erstattet. Bis zum Abschluss des Auswahlverfahrens
werden Thre personenbezogenen Daten unter Beachtung
der EU-Datenschutzgrundverordnung und des Sichsischen
Datenschutzdurchfithrungsgesetzes (SichsDSDG) in ma-
schinenlesbarer Form im Personalmanagementsystem ge-
speichert und ausschliefSlich fiir den Zweck dieses Verfah-
rens verarbeitet und genutzt.

Michael Frisch
Biirgermeister
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Neben aktuellen Themen rund um Bus und Bahn steckt die
Ausgabe wieder voller Ausflugsideen, wie Tipps fiir Friithlings-
spaziergidnge in Parks und Gérten, Freizeitangebote zwischen
Plauen und Zeulenroda oder Ausfliige mit dem EgroNet-Ticket
im Vierldndereck.

VERNIHRSVERBUND
WORTLAND GMAN

vogtisndwsli Vernetr Unisrwegs
R s BT EE

Das Kundenmagazin des Verkehrsverbund Vogtland ist vogt-
landweit erschienen und kann kostenlos in Bus und Bahn mit-
genommen werden. Es liegt u. a. in den Infostdndern in den
Kommunen und Tourist-Informationen aus bzw. kann unter

www.vogtlandauskunft.de/vischelant eingesehen oder bestellt

werden.

Riickfragen bitte an:

Verkehrsverbund Vogtland GmbH

Marketing, Medien- und Offentlichkeitsarbeit
Goltzschtalstrafse 16, 08209 Auerbach
Telefon: 03744 8302-140

E-Mail: marketing@VV Vogtland.de

Nach Redaktionsschluss
eingegangen

Dorffest in Dehles
am Samstag,
dem 08.07.2023
ab 16.00 Uhr

Mit dabei sind die Jagdhombléser Burgstein sowie
die Musikschule Frohlich, die kleine und grofie
Dehleser Nachwuchskinstler présentiert.

Am Abend Tanz mit der Diskothek ,Sunshine®.
Eintritt frei.

Es gibt Herzhaftes und Sikes fir den Gaumen.
Es freut sich auf Ihren Besuch Dehles 06 e V.

Isolieren Sie die Zahlen!

8 - 7
3 4 7
B 1 i 3 6
[ 8 2

2 6 3
8 4|7 2 I
2 |1 8
s 6

2 1|6

o 4 7
7 8 5 3|2

| 7|3 |5
5 6 9
8 3|09

6|9 | 3 5 8
5 9 7

8 | 4 2

KINDER-RATSEL
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8
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Suche 2- bis 3- Zimmer-Wohnung
in Weischlitz
oder néghere Umgebung (Nichtraucher).
Tel.0172/863 8596 oder plauen@freenet.de

Kleines, gemiitliches Haus zu vermieten

Reuth, ca. 55 m? Wohnfl., teilmabl.,
Heizung, Ofen + Nachtspeicher,
Preis VB. Tel. 0179 - 5427327

GRIMM -

OFEN MIT FORMATUL N T
Matthias Grimm

Ofenbaumeister

Taltitzer StralBe 10 | 08538 Weischlitz

Tel. 037436/81181 | Fax 81182 | Funk 0171/4912087
www.ofenbau-grimm.de | info@ofenbau-grimm.de
Kachelofen, Heizkamine, Kaminofen

Ofen und Kiichenherde

Hausbackofen, Gartenkamine
Schornsteinanschliisse

Reparatur- und Serviceleistungen

D)IRIKHIE]RIM/ANIN

Dacharbaiten aller Art - + Flaghdachabdichtung
Geristbau = Blitzschutz « Wand- und Fassadenverkleidung
Dimmarbellen - Zimmarerarbalten « Balkon- u.
Schornsteinsanierung « Photovoltaik « Einbau van Wohndachfanstern
u.y.m.

Am Goldbach 22
0B538 Weischlitz / OT Tobertitz
: ._ Tel.: 037435-5197 97 = Fax: 519794

i Funk: 0174-3454727
d.hermannimdachdeckerei-hermann.de

www.dachdeckerei-hermann.de

www.krebshilfe.de

MIT ALLER |

KRAFT

GEGEN HAUTKREBS .
| ™ SBENDENKONTO IBAN: ' Ill | ‘ \
DEG5 3705 0299 0000 9191 91 f
) B [ et | \‘; —

Susanne Klehn, Moderatorin [

| %W%L ' i “-E ;;‘r'_

(\
@ Deutsche Krebshilfe

HELFEN.FORSCHEN. INFORMIEREN.

FACHBETRIEB FUR GARTENBAU
UND LANDSCHAFTSGESTALTUNG

IHR LANDSCHAFTSGARTNER
DANIEL MORGNER

Hauptstrafie 38
08539 Kornbach/ V.

Tel. 036645-29434

WWW.MORGNER-GALABAU.DE

%
-

URLAUBSGELD

Aktion bis 30.6.2023
nur bei SKODA Zeidler.

Bis zu 10.000 Euro Preisvorteil
bei Kauf Ihres neuen SKODA *

Holen Sie sich jetzt lhr Angebot
auf www.skoda-zeidler.de

2. B SK0ODA KARDO Sportiine [Dissel) 2,0 | TEA TIO kW [150 PS) 7-Gang sutomat. 4ud
Hubwraum 1968 crm®: Kraftstoffver brauch; kombiniert 5.8 L 100 km, innerstidtisch [lang-
samk 74 00 ko Stactrand (mitted) 5.7 V00 ke Landstraila (schoallh 5,0 1100 ke
Augoshakin (sabe schnaslll 8.0 1700 lom CO-Emission (mombsrssrt)- 153 g/%on. Emissions-
klasse ELIRD 6. Ermittelt im reuen WILTP-Messverfahren, nihers informationen erhalten
Sl [ L LNER Rkl dafWwED

Pt s Besipssl das SHODA KARDO SPORTLINE gaganiter der urviimindbehsn
Prememphehiung der S3008 AUTO Dewutschiand Gmibk

Abbildung Feigl Sondersusititiung gagen Mehrpres.

AUTO HAUS]

ZEIDLER[:

Reichenbacher StraBe 39, 08499 Mylau, T 0376539300

Wir sind fir
Sie da.
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. MUSTERKATALOG

U

| Gluckwunsche & GriBe
‘ Geburt & Danksagung
Hochzeit & Jubilaum —

fur jede Feierlichkeit
die passende Anzeige!

Rufen Sie uns an:

03535 489-0

P £

iy

.-l|“|:|

{

W |
Gerne senden wir

‘ t,flhnen den Musterkatalog
— kostenlos per Post zu.

LINUS WITTICH Medien KG

Lokal informiert. Druck. Internet. Mobil.

WITTICH

MEDIEN

. Inh. Oliver Kaupp
> & ¥ BreitenbachstraBe 18
H OTE L 721L78 WaIP:iacdhtaI—
utzenhardt
BRETENBACHER HOF ~ et
‘_—‘%:é"'—_i Tel. 07443/9662-0

Fax 07443/966260

Wochenpauschale Halbpension
7 Ubernachtungen mit Halbpension,

5 x MenUwahl aus 3 Gerichten,

1 x festliches 6-Gang-MenU, 1 x kaltes Vesper

p.r. ab € 529,-

Wochenpauschale garni |
nur mit Frithstlick . ' .
p. P. ab € 429,' |

Die kleine Auszeit

Immer Donnerstag oder Freitag bis Sonntag
2 oder 3 Ubernachtungen mit Halbpension,
1 x festliches 6-Gang-Men, 1 x Obstteller,
1 x Kaffee und Kuchen, 1 x Flasche Wein

2 Nachte p. P. ab € 21_5'_' -

Weitere Angebote finden Sie auf unserer Homepage

www.hotel-breitenbacher-hof.de oder
fordern Sie unseren ausfiihrlichen Hausprospekt an.

Unsere ++ Pluspunkte ++

Unser gemtliches, familiengefihrtes Hotel in absolut ruhiger Lage, zwischen
2 kleinen Seen in Waldndhe gelegen, bietet Ihnen tdglich neben einem grofien
kalt-warmen Frihstiickshifett abwechslungsreiche Speisen-Mentwahl aus
3 Gerichten sowie ein Salatbtfett mit frischen, knackigen Salaten aus der

Region. - .
egen Wir freuen uns auf Sie!

Wir erkldren dir,
wie das Gehirn
funktioniert...

2 & ALZHEMER FORSCHUNG
—\

INITIATIVE e.V.

Besuche uns hier:
www.afi-kids.de

DEINE ERFOLGSGESCHICHTE

Fir das Ausbildungsjahr 2023 haben wir in unserem Autohaus in Oelsnitz noch
freie Ausbildungsplatze. Als erfolgreiches Unternehmen bieten wir dir ein sehr
gutes Betriebsklima, abwechslungsreiche Aufgaben und hervorragende Per-
spektiven. Zurzeit suchen wir zur Verstarkung unseres Teams einen:

Auszubildenden zum
Automobilkaufmann (m/w/d)

Deine Aufgaben

> Fihren von Kundengesprachen, Verkauf von Neu- und
Gebrauchtfahrzeugen

> Beratung bezuglich Finanzierungs-, Leasing- und Versicherungsangeboten

> Planung und Durchfuhrung von Marketingaktionen

> Disposition, Beschaffung und Vertrieb von Kfz-Teilen und -Zubehor

> Vielfaltige organisatorische und kaufmannische Aufgaben

> Terminplanung und Terminvorbereitung im Service

Dein Profil

> Mittlere Reife, Abitur oder Fachabitur

> | eidenschaft fir die Automobilbranche

> Ausgepragtes Interesse an kaufmannischen Zusammenhangen

> Gutes mundliches und schriftliches Ausdrucksvermogen

> Freundlichkeit, Freude und Geschick im Umgang mit Menschen,
Kommunikationsstarke

> Wunsch und standige Bereitschaft, Neues zu entdecken

> Einsatzfreude sowie hohe Lern- und Leistungsbereitschaft

Wir bieten

> Mitarbeit in einem modernen, zukunftsorientierten Autohaus
> Aufgeschlossenes und sympathisches Team

> Vollumfangliche Ausbildungsbetreuung

> Hohe Ubernahmechancen

> Vielfaltige Entwicklungsmaoglichkeiten nach der Ausbildung
> Benefits

Erkennst du dich im beschriebenen Profil? Und hast du Lust, mit uns und
SKODA zu wachsen? Dann schick uns deine aussagekraftige Bewerbung
direkt an unten stehende E-Mail-Adresse. Wir freuen uns auf dich!

Autohaus Scholz GmbH
Willy-Brandt-Ring 10, 08606 Oelsnitz
T 03742122112
post@autohausscholz.de
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Lohmen

TOURISTINFORMATIONEN
LOHMEN & STADT WEHLEN

Urlaub in der Sachsischen Schweiz
zwischen Elbe und Bastel

Diirfen wir Sie zu uns ins Elbsandsteingebirge einladen?

Die Stadt Wehlen an der Elbe und die Gemeinde Lohmen mit
der Bastei sind aufgrund ihrer Lage im Herzen des
Basteigebietes ideale Ausgangspunkte fiir Ausfliige und
Wanderungen in die Region, ins Bohmische sowie in die
Landeshauptstadt Dresden.

Das Elbsandsteingebirge ist als einmaliges Felsengebiet

bekannt und bereits seit vielen Jahren fiir Wanderer und

Bergsteiger, fiir Naturliebhaber und Freizeitsportler ein
beliebtes Ausflugs- und Reiseziel.

Urlaub bei uns bedeutet Erholung in Harmonie mit der Natur
in einer spektakuldren Felsenwelt zwischen Elbe und den
Felsen des Elbsandsteingebirges.

Uberzeugen Sie sich selbst und fordern Sie Thr personliches
Informationsmaterial mit Gastgeberverzeichnis an.

Gern beraten wir Sie bei Ihrer Urlaubsplanung und halten
jede Menge Tipps fiir Sie bereit.

Sie erreichen uns unter: 035024 70414 oder 03501 581024
Besuchen Sie uns auch auf unseren Webseiten:

www.wehlen-online.de
www.lohmen-sachsen.de
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rosengarten forst \“
N

lausitz

Ein Stiuck Zaubergarten der Natur

Ostdeutscher Rosengarten Forst (Lausitz)

so lobte das Forster Tageblatt die Rosen- und Gartenausstellung
anlasslich ihrer Eroffnung im Jahr1913.

Die Ausstellung legte den Grundstein fur eine 110 jahrige Tradition
des Ostdeutschen Rosengartens Forst (Lausitz):

Zehntausende Rosen und historische Gartenkunst auf 17 Hektar
Parkanlage.

Rosenneuheiten der bekanntesten deutschen und internationalen
Rosenschulen.

Themengarten, Wasserspiele und Erlebnisspielplatz
,Dornroschenpark”.

Aktuelle Termine, Veranstaltungen und Fuhrungen finden Sie auf
unserer Webseite.

www.rosengarten-forst.de [l
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Abschied nehmen ;Q \\;

1 Die Symbolik in der Trauerfloristik "
Alles, was schon ist, bleibl Besonders in der Trauerfloristik kommt der Symbolkraft einzel-
: \ auch schon, auch wenn es ner Pflanzen eine groBe Bedeutung zu. Bei der Auswahl des
' welkl. Und unsere Liebe Materials fir StrauBe, Kranze und Gestecke sollte dies bertick-

bleibt Liebe, auch wenn wir sichtigt werden.

k- ' sterben.

Maxim Gorki Die Anemone steht fur Erwartung, Hoffnung, Verganglichkeit.
y Chrysanthemen dienten friiher zur Abwehr ddmonischer Ein-
[ 4 e e flisse. Wegen ihrer immergrtinen Blatter gelten Buchs und Efeu
é\ ;i E als Zeichen der Unsterblichkeit und seit der Christianisierung als
A8 en PLAUEN Symbol des Lebens in Christi. Auch das gleichnamige ,,Immer-
"PARTNER" Réntgenstr. 39 gun“hat diese Deutung. Die Kalla symbolisiert die Auferstehung
Kerstin & Joachim Rofibach GmbH und zugleich Hingabe und Verfilhrung. Besonders haufig in
@ 03741/48004 HOE#?Z&E&E&? Trauergestecken vertreten ist die Lilie. Sie steht fur das Heilige,
die Keuschheit, Hoffnung, Reinheit, Schénheit, Liebe, Gnade

und Vergebung. Mit Lotus weist man auf das Ewige und die

L . . Unsterblichkeit hin.
L »Das Leben ist ein ewiger Abschied.

Die wenig pratentidse Margerite erinnert mit ihren Blltenbl&t-

Wer aber von seinen Erinnerungen genieBen . .
\r— : . ; tern an Tropfen und damit an vergossene Tranen oder vergosse-
kann, lebt zweimal. | Martial ! . . .

ne Blutstropfen. Die Narzisse verweist auf die Verwandtschaft
des Todes mit dem Schlaf; sie erinnert an die Auferstehung
] ] ] Christi und seinen Sieg Uber den Tod. In Frucht und Blatt der
Seht die Wolken am Himmel ziehen, Nelke glaubte man, die N&gel der Kreuzigung zu erkennen.

schaut ihnen zu und denkt an mich; . . )
. Rote Rosen stehen fur das Blut Christi und weiBe Sorten gelten

das Leben war doch nur geliehen o ) . . . e .

I e ol N das bin ichh als christliches Sinnbild Mariens. Von der Antike bis ins Mittel-

alter war WeiB3 die Farbe der Trauerkleidung. Geknickte Rosen
stehen fUr ein frih abgebrochenes Leben. Die dreifarbige Blite
des Stiefmitterchens ist ein sinnbildliches Zeichen fiir die Drei-
faltigkeit. Der Frihlingsbote ,Veilchen* ruft positive Konnota-

Schweren Herzens haben wir Abschied genommen
von unserer lieben Mutti, Schwiegermutti, herzensguten Oma,
Uroma und Tante, Frau

Rosemarle Werner tionen wie Hoffnung, Liebe, Treue und Demut hervor. Das zarte

geb. Maser Vergissmeinnicht mag auf eine zértliche Erinnerung, einen Ab-

*26.01.1942 1 04.03.2023 schied in Liebe hinweisen. Die Weide mit ihren hangenden As-

Es ist uns ein Herzensbediirfnis allen Verwandten, Freunden, ten steht fir Tod, Trauer, Keuschheit, aber im frischen Griin auch
Nachbarn, Bekannten und ehemaligen Schulkameraden, flr das Friihlingserwachen.

mit denen wir unsere Trauer und Erinnerungen teilen konnten,
die uns ihr Mitgefiihl bekundeten und die unserer lieben Mutti
durch das letzte personliche Geleit die letzte Ehre
erwiesen haben, zu danken. p - ——
Unser besonderer Dank gilt der Hausgemeinschaft M= BESTATTUNGSDIENS]
»WiesenstraBe*, Frau Angelika Kohn, dem Trauerredner

Herrn Lange fiir seine trostenden Abschiedsworte und M A R [ ON TO DT

der Trauerhilfe ,,Heimkehr* fiir die umsichtige Betreuung.

- Danke fiir alles -
. f . Neundorfer Str. 120
In liebevoller Erinnerung

deine Kinder 08523 Plauen m

Lothar, Petra, Heike, Tatjana und Janet

mit ihren Familien Tel.: 03741-70 70 60 .

im Namen aller Angehorigen
Weischlitz, Steins und Adorf, im April 2023

Bestattungen ,,KA RIN* Werner e. Kfm.
Aubere Reichenbacher Stralle 25 in Plauen rﬁ 03741/ 44 22 76

www.Bestattungen-Karin-Werner.de
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» Am Samstag, den 17.06.2023 von 10 bis 16 Uhr, AERITETUEGAD
inse Preise sind der . : . . : Gértnerei mit
Dies S i"n' findet wieder unser traditionelles Gartnereifest Hofladen
a n = mit Tag der offenen Tiir statt! é Gértnereiweg 41

i 08538 Weischlitz

T ol
gunst,g Wir halten fiir Sie eine groRe Vielfalt an Griin- und * Mo-Fr 9 — 17 Uhr
-

Sa 9—-12 Uhr
- e'!I Blihpflanzen, Geholzen sowie Krautern u.v.m. bereit. *
onlin dr uck / 4
) . ' . : Tel. 037436/20260

pruckkosten vergleic"e"ren, F.ur Speis upd Trank ist gesorgt. /.\ufierdem prasent.leren.

und bares Geld sparef: sich verschiedene Vereine und Firmen aus der Region mit ONER

ihren Angeboten. Auch fiir Kinder haben wir kleine C‘)‘1 3

\\J LW-FLYERDRUCK.DE Attraktionen vorbereitet. - — ( P~

Ihre Onlinedruckerei von D.a k onie s=a bf/s CH L\T 1'

LINUS WITTICH Medien

MARCOGRAFIE
OTOGRAFI

Erhard Blanck

Wer staunen kann, lernt sehen.

FOTOGRAF FUR WERBUNG | HOCHZEIT | PORTRAIM FKINDERTFAMILIE
MARCO MULLER | ANSPANN 60 | 08538 RODERSDORF | WWW.MARCOGRAFIE.DE | 037436/38845

SCHNEIDER
OWE R —
P ~_

WOCHEN

! ‘ 2.B.:

Renaule y

Renault Megane E-Tech 100% elektrisch, EVA0 130hp (40 kWh Batterie), Elektro, 96 kW: Stromverbrauch kom biniert (kwh/100km):
15,6; CO2-Emissionen kombiniert (g/km): 0. (Werte nach WLTP).

Gesamtanschaffungspreis (Fahrzeug) 42.000,-€ / brutto, Sonderzahlung 8.350,- € Vertragsdauer 36 Monate, Fahrleistungen wah-
rend der Vertragsdauer 10.000km, Sollzins (gebunden) p.a. 2,95 %, Effektiver Jahreszins 2,99 %, Gesamtbetrag (Gesamtzahlungen)
15.514,- €, Mtl. Leasingrate 198,91 € *Die Leasingrate versteht sich zuzliglich der Bereitstellungskosten in Hohe von 899€ und den
entsprechenden Zulassungskosten. Dieses Angebot gilt flir ADAC-Mitglieder und nur bis 30.06.2023.

WEITERE INFORMATIONEN: & 0371/ 45000 0 | www.schneidergruppe.de
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Fensterbau
 SEHLEWTIZ

W Fiir die Zukunft nur das Beste
Fenster - Haustiiren - Rolliiden

- aus eigener Herstellung - Meis’efbe ek
e

Am Kirchplatz 19 Tel. 03741/440218
08527 Plauen-Oberlosa  info@fensterbau-schlewitz.de

Sie haben ein haariges Problem?
Ich freu’ mich auf Sie!

M STUBCHEN
Bianca Meinel

Meinel Holz

Zimmerei ® Holzbau
Sagewerk @ Altbausanierung

Inh. Daniel Meinel
Langer Weg 79 | 08538 Weischlitz
OT Rodersdorf

Tel.:0151-4018 60 27
E-Mail: daniel@meinel-holz.de

Taltitzer Stral3e 22
08538 Weischlitz
(ehem. Salon Manuela)
Telefon: 037436 - 22 33

www.brennstoffe=nagler.

Bahnhofstr.29 < 03743 5/5#3

08538 Weischlitz
OT Reuth

DACH- UND FASSADENSYSTEME

oufs Dach!

I'Ul'.'"

g

Haustiir mit praktischen Features “~*

Moderne Eigenheimbesitzer legen Wert auf individuelle
Wohnkonzepte, die sich ganz nach den personlichen
Winschen und Bediirfnissen ausrichten lassen - das gilt auch
fur die Haustur, die als Eingangsstatement das Ambiente maB-
geblich pragt. Hausturflllungen punkten deshalb nicht nur mit
zahllosen attraktiven Gestaltungsvariationen, guten Warme-
dammwerten und hohem Einbruchschutz, sondern auch mit zu-
séatzlichen praktischen Features. Ein exklusives Design-Element
bilden z. B. Spiegel, die an der Innenseite der Haustur eingesetzt
werden und weit mehr als bloBe Accessoires sind.
Spiegel-Einsatze schaffen einerseits ein Plus an Komfort
und Funktionalitét, vergroBern darlber hinaus aber auch den
Eingangsbereich optisch und lassen selbst kleine Flure sehr
groBzligig wirken. Es gibt die eleganten Spiegel fiir eine Viel-
zahl an verglasten sowie unverglasten Haustirmodellen. Bei
Hausttirfullungen mit Glaseinsatz werden sie mit einem rahmen-
losen Lichtausschnitt kombiniert. Bei unverglasten Modellen
stehen verschiedene Varianten zur Wahl: Neben seitlich sowie
zwei mittig ausgerichteten Platzierungen der Spiegel sind auch
vollflachige Spiegel-Einsdtze mdglich, die das Gefuhl von
optischer Weite gekonnt maximieren.

Das buchstébliche Highlight im Eingangsbereich kreieren
Design-Spiegel, die mit einer seitlichen LED-Beleuchtung
kombiniert werden —ideal fir den finalen Style-Check am Abend
vor dem Verlassen des Hauses und gleichzeitig ein stimmungs-
voller Lichtakzent. Erhaltlich sind die Haustirflllungen im gut
sortierten Fachhandel. HLC

_\JWE &

Fliesen-, Platte‘n-, Mosaikverlegung

Alte Plauensche StraBe 17 * 08606 Oelsnitz/V.
Mobil: 0170 9062755 * Mail: fliesenleger-koch@t-online.de

% LINUS WITTICH Medien KG

Teresa Bunzel

lhre Medienberaterin

AUS ALUMINIUM

VN PR ACTVERLEGES

vor Ort

Rosenberg 152 - 08338 Welschitz LV.

0171 2908634

teresa.bunzel@uwittich.de

Fanc OITA3GEITER - Mobsl: (17273726168
E-Mail: nfofidachaeckers-gnachol de
Wb wiwar dathoeciosm grachot. de

Telefon: 037 436/83903
www.wittich.de
Anzeigen | Beilagen | Druck
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vor Ort

Anzeige

Traumhaus voraus: mieten oder kaufen

Die stetig steigenden Mietpreise starken bei vielen Menschen
den Wunsch nach mehr Freiheit und Unabhangigkeit in Form
einer eigenen Immobilie. Immer wieder kommt dabei die grund-
legende Frage auf: Mieten oder kaufen, was ist sinnvoller? Eine
pauschale Antwort gibt es dabei nicht, denn beide Varianten ha-
ben ihre Vor- und Nachteile. Dauerhaft mietfrei wohnen klingt
verlockend, aber Eigentum verpflichtet, wie es so schoén heilt
- und da ist durchaus was dran. Wohnt man zur Miete, ist man
deutlich flexibler, was eventuelle (jobbedingte) Umziige in eine
andere Stadt anbelangt. Mit einem Eigenheim hingegen sorgt
man sowohl fur das eigene Alter als auch fur kinftige Genera-
tionen vor. Gewisse Rucklagen fir regelméaBige Reparatur- und
Instandhaltungsarbeiten sind dabei jedoch unerlésslich. Ein Mi-
etobjekt geht mit deutlich weniger Verantwortung einher, denn
hier ist der Vermieter fir Modernisierungs- und Renovierungs-
maBnahmen zusténdig. Wer nur Uber vergleichsweise wenig Ei-
genkapital verfligt, ist als Mieter in der ,,bequemeren® Situation:
Lediglich die monatliche Miete samt Nebenkosten sowie die bei
Vertragsabschluss Ublicherweise féllige Kautionszahlung mus-
sen entrichtet werden. Fur einen Immobilienerwerb hingegen
bendtigt man Eigenkapital, sofern eine glinstige Finanzierungs-
strategie angestrebt wird - Experten empfehlen, einen Betrag
von mindestens 20 Prozent der Kaufsumme aus eigener Tasche
beizusteuern. Als Haus- oder Wohnungsbesitzer hat man anstel-
le der lebenslangen Miete im Rahmen seiner Baufinanzierung
monatliche Darlehensraten Uber die festgelegte Laufzeit von i. d.
R. zwischen 15 und 35 Jahren abzuzahlen. Profis unterstiitzen
bei der Entscheidungsfindung ,mieten oder kaufen“ und helfen
bei der Beurteilung, welche Variante zur persdnlichen Lebens-
und Finanzsituation passt. HLC

i
H/

Elektro - Datentechnik - Sicherheitstechnik

E.D.S Weischlitz GmbH

Telefon: 037436/2180
Geschaftsfiihrer: Tobias Kraus
Plauener StraRe 16 | 08538 Weischlitz
Mail: info@EDS-Weischlitz.de

IHR FACHMANN

—

E'\DLILII SO‘\“I'\’IER Zﬂt fiir Sonnen-
und Insektenschutz !

HT fﬂ
é:ul hei' MF}LEH & PﬁRMETI’ WﬁCHTEH W#C

}nnk-nd,urﬁrﬂr; ia’”ﬂ?}ﬂl!c-hrml e

Heizung - Sanitar - Kundendienst

Am Bahnhof 1A - 08538 Kiirbitz
Telefon: 037436/12832
Fax: 037436/12833

MEISTERBETRIEB
-

Rodel Erik 0172/5211293
Rodel Ronny 0174/4842510

E-Mail: info@roedel-haustechnik.de

Neu-, Um-, Ausbau

Bau - Beratung - Betreuung

|
|
]
Andreas Bliimel :
Meisterbetrieb seit 1997 I
Am Bahnhof 3a | 08538 Kiirhitz I
Tel./Fax: 037436/12713 | Funk: 0173/2061695 I
E-Mail: b.u.b.bau@web.de I
1
|
|
|

Unser Leistungsangebot fiir Sie:
— samtliche Maurer- und Putzarbeiten — Trockenbau (Wand, Dach, FuBboden)
— Fliesen- und Natursteinverlegung — Pflasterarbeiten /Baggerarbeiten

— Anlegen und Pflege von AuBenanlagen - Erneuern von Silikon- und Acrylfugen

Bliroservice GmbH

Unsere Leistungen:

- Buchen laufender Geschéftsvorfalle

- Lohn- und Gehaltsabrechnungen

- Baulohn

- Lohnsteuer-Anmeldung

- Abrechnung und Korrespondenz
mit Krankenkassen

- samtliche Arbeiten im Zusammenhang mit
Datenerfassung und Biiroservice

- Abhol- und Bringservice

Enders-Dix-Str. 1 | 08538 Weischlitz
Internet: www.bueroservice-weischlitz.de
info@bueroservice-weischlitz.de

Telefon:
037436/2803

Fax:
037436/207 22

Buchfiihrung
muss nicht
teuer sein!

(hr Frlseur fur dle eanze Famllle

| \\\\\
| Saws |
| '"'app |

| Inh. Nicole Rauh, Friseurmeisterin Offnungszeiten: |

i Mo. geschlossen
| Rtk DI, & Do. 08.00 - 18.00 Uhr

Mi. 08.00 - 16.00 Uhr |

- — /"1
?
I

Telefon-Nr. Fr. 08.00 - 17.00 Uhr
CL 037436/12929 Sa. nach Vereinbarung
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Die Entdecker-
Box fiir Kinder

Senioren-Tanz ab 14 Uhr
am 21.06.2023 mit Oliver & Heidi
am 19.06.2023 mit Lothar Loscher

am 09.06.2023 16.30 - 18.30 Uhr

GLOBUS Handelshof St. Wendel
GmbH & Co. KG
Markthalle Weischlitz

WaschstraBle:

Mo-Sa 08.00-20.00 Uhr

Taltitzer Strale 80,

08538 Weischlitz

Telefon: 037436 29-0

Telefon Baufachmarkt: 037436 953

2 PAVBACK
S KARTE!

Sonn- und feiertags geschlossen

Markthalle:

globus.de/weischlitz
info-mhwlz@globus.de Fr:

Mo-Do + Sa 08.00-20.00 Uhr

08.00-21.00 Uhr
Gesellschaftssitz: Sonn- und feiertags geschlossen
Am Wirthembdésch, 66606 St. Wendel

Livemusik mit - v
Not forsale 4 :

Glaserner Globus
Blick hinter die Kulissen
Anmeldung an der Information

06.06.2023 (17.00 - 19.00 Uhr)




